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Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Görries 

am 17. Juli 2013 
 

 

 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende:  20:20 Uhr 

Ort:  AWO-Kita „Die kleinen Schulzen“, 19061 Schwerin-Görries 

 

 

Anwesend: Herr Klein  (ordentliches Mitglied/ Vorsitzender) 

  Herr Jammer-Lühr (ordentliches Mitglied/ Stellv. des Vorsitzenden) 

  Frau Gerloff  (Stellv. Mitglied/ Schriftführerin) 

  Herr Arndt  (ordentliches Mitglied) 

 

  Bürger aus Schwerin 

 

  (im Anhang befindet sich die genaue Teilnehmerliste als PDF-Datei) 

 

 

TOP:  1. Eröffnung, Begrüßung 

  2. Feststellung der Beschlußfähigkeit und der ordnungsgemäßen Ladung 

  3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 19. Juni 2013 

  4. Bestätigung der Tagesordnung 

  5. Meinungsbildung zur gesamtheitlichen Verkehrsinfrastruktur in Görries 

  6. Geschwindigkeitsmessungen bzw. Geschwindigkeitskontrollen in Görries 

  7. Chronik über den Stadtteil Görries 

  8. Beitritt zum „Verein Schweriner Ortsbeiräte und Präventionräte e.V.“ 

  9. Beschlussvorlage 01514/2013/1 Haushaltskonsolidierungsmaßnahme 

   Straßenbeleuchtung für das Jahr 2013 

10. frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit zum Bebauungsplan Nr. 71.12 

„Görries – Ehemaliger Flugplatz“ 

11. Spieleleitplanung 

12. Sonstiges 

 

 

Zu TOP 1. Der Vorsitzende Herr Klein begrüßte die Anwesenden. 

 

Zu TOP 2. Herr Klein stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

Es waren vier der fünf ordentlichen Mitglieder bzw. deren Stellvertreter anwesend. 

 

Zu TOP 3. Dem Protokoll vom 19.06.2013 wurde in der vorliegenden Form zugestimmt. 

 

Zu TOP 4. Die Tagesordnung wurde wie vorliegend bestätigt und um die TOP 10 und 11 erweitert. 
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Zu TOP 5. Zu diesem Thema wurde Herr Dr. Smerdka, Leiter des Amtes für 

Verkehrsmanagement, eingeladen. Aufgrund momentan enger Personalressourcen in 

diesem Fachamt und den Umstand, dass Herr Dr. Friedersdorff im September zur 

Sitzung des OBR kommt, konnte Herr Dr. Smerdka nicht teilnehmen, zumal auch 

Sommer- und Urlaubszeit ist. 

 Dem OBR Görries wurde dann noch eine Information zum Thema übermittelt. Darin 

wurde kurz der Stand zum Projekt „Rogahner Straße“ gegeben. 

 Der TOP 5 hatte jedoch die Überschrift gesamtheitliche Verkehrsinfrastruktur in 

Görries. Wir werden diesen TOP dann mit Herrn Dr. Friedersdorff besprechen müssen! 

 

Zu TOP 6. Aufgrund seines Jahresurlaubes läßt sich Herr Walter entschuldigen. 

 Dieser TOP wird in die August-Sitzung des OBR Görries geschoben. 

 

Zu TOP 7. Frau Wulf stellte eine von ihrem Mann erstellte Chronik über den Ortsteil aus. 

Herr Kasten, Leiter des Stadtarchives, machte einige Ausführungen zum Thema.  

Es steht der Vorschlag im Raum eine Arbeitsgruppe zu bilden. Ob diese unter der 

Leitung des Stadtarchives oder des OBR geführt werden sollte ist noch zu prüfen. 

Es wird auf jeden Fall die Mithilfe der Görrieser bzw. Schweriner Einwohner 

notwendig sein, um an Bilder, Dokumente bzw. Aufzeichnungen zu kommen. 

Einbeziehung der Presse! 

 

Zu TOP 8. TOP wird auf die August-Sitzung verschoben, weil sich Verantwortliche im 

Jahresurlaub befinden. 

 

Zu TOP 9. Dieser TOP wurde kontrovers diskutiert. Aufgrund der kurzfristigen Anfrage und den 

einschneidenden Folgen dieser Maßnahme haben sich die Mitglieder des OBR Görries 

Bedenkzeit erbeten. Der TOP wird in der August-Sitzung erneut besprochen. 

 

Zu TOP 10. Herr Fuchsa, Amt für Stadtentwicklung, bittet den OBR Görries die August-Sitzung im 

Stadthaus abzuhalten, um im Rahmen einer frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit 

das Planvorhaben „Görries – Ehemaliger Flugplatz“ vorzustellen. 

 Der Ortsbeirat Görries beschließt einstimmig, dass die August-Sitzung in Görries 

stattfinden wird, und Herr Fuchsa gerne seine Ausführungen in unseren Räumlichkeiten 

machen kann. 

 

Zu TOP 11. Frau Gebert möchte das Projekt einmal vorstellen und mit dem OBR Kriterien zum 

Thema "Was ist ein kinder- und jugendfreundlicher Stadtteil" erarbeiten. 

 Wir werden mit Frau Gebert Kontakt aufnehmen und einen Termin vereinbaren. 

 

Zu TOP 12. Frau Uchnewitz, Stellv. Mitglied des OBR Görries, nahm Kontakt mit Herrn Schöner, 

ebenfalls Stellv. Mitglied und abgewählter Schriftführer, auf, um nach dem Verbleib 

des Briefkastens zu fragen. Antwort von Herr Schöner, dass der Briefkasten demnächst 

angebracht wird. Weiterhin teilte er Frau Uchnewitz mit, dass die bei ihm archivierten 

Unterlagen bei ihm abgeholt werden müßten, da sie sonst von ihm vernichtet würden. 

Schließlich hat er, genauso wie Frau Pelzer, nichts mehr mit dem Ortsbeirat Görries zu 

tun! 
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Nach heutigem Kenntnisstand ist Frau Pelzer noch ordentliches Mitglied und Herr 

Schöner noch Stellv. Mitglied im Ortsbeirat Görries, auch wenn sie im Jahr 2013 noch, 

unentschuldigt, bei keiner Sitzung anwesend waren! 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Görries findet am Mittwoch dem 21. August 2013 um 18:30 Uhr 

in der AWO-Kita „Die kleinen Schulzen“ statt. 

Von 18:00 bis 18:30 Uhr findet eine Bürgersprechstunde statt! 

 

 

 

Ralf Klein       Diana Gerloff 

Vorsitzender des OBR Görries    Schriftführerin 


